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VRT-programma's  -  Toegankelijkheid voor mensen in armoede

Een groot deel van de Vlamingen die in armoede leven kan zich geen maandelijks 
abonnement veroorloven om tv te kijken via Proximus, Telenet of een ander bedrijf.

Wanneer zij om deze reden een goedkoper alternatief installeren, nl. een 
binnenhuisantenne op hun tv-toestel, hebben zij problemen om VRT te ontvangen. VRT 
zendt immers niet langer het DVB-T-signaal uit.

Deze groep Vlamingen in armoede kan daardoor enkel nog naar het nieuws kijken op de 
Franstalige zenders, omdat ook de installatie van een satellietschotel, als de 
bouwverordeningen dit al toestaan, of het betalen van een internetverbinding (evenals 
de aanleg van kabels etc.) toch wel te hoog gegrepen is.

Welke beleidsmaatregelen neemt/nam de minister om te zorgen dat de Vlaamse Radio- 
en Televisieomroep, die ingericht wordt door de Vlaamse overheid en gefinancierd wordt 
door belastinggeld, voor iedereen, ook voor mensen in armoede, bereikbaar is?



SVEN GATZ 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD 
EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 48 van 12 december 2018
van ANKE VAN DERMEERSCH

De stopzetting van de uitzendingen via DVB-T is een autonome keuze geweest van de 
VRT. Het is voorwerp geweest van vragen om uitleg en schriftelijke vragen in het Vlaams 
Parlement. 
Ik verwijs in hoofdzaak dan ook naar het parlementaire debat dat ook in de Commissie 
Media van het Vlaams Parlement werd gehouden, bijvoorbeeld op 12 juli 2018 
(https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1270445/versla
g/1271011) 
en op 18 oktober 2018 
(https://www.vlaamsparlement.be/commissies/commissievergaderingen/1274031/versla
g/1277341). 

Enkele elementen: 
De Beheersovereenkomst 2016-2020 stelt:
Ambitie SD5.1. Toekomstgericht en digitaal aanbod, Maximale deelbaarheid en aanbod 
op verschillende platformen: “Het publieke aanbod staat minstens via één open 
platform(*) ter beschikking van mediagebruikers.” “(*) Open platform betekent dat het 
aanbod toegankelijk is voor de mediagebruiker zonder dat aan die mediagebruiker een 
directe betaling voor dat aanbod wordt gevraagd.”
Daarmee overeenkomstig zorgt de VRT ervoor dat haar publiek aanbod via een open 
platform ter beschikking staat van mediagebruikers. Het online videoplatform VRT NU 
beantwoordt hieraan.

 Het aanbod van VRT NU is en blijft gratis.
 Uit diverse onderzoeken blijkt dat de huidige DVB-T-gebruiker over het algemeen 

reeds goed is uitgerust met internet en de noodzakelijke toestellen (zoals 
smartphone, tablet of pc).

De bedrijfswebsite van de VRT (VRT.be) informeert de mediagebruiker over de 
afschakeling van DVB-T en de alternatieven voor het bekijken van het televisieaanbod.
In een uitgebreide lijst van vragen en antwoorden staat onder andere volgende 
informatie opgenomen:

Wat zijn de alternatieven om tv te kijken wanneer VRT met DVB-T stopt? 
Je kan op verschillende manieren naar het VRT-aanbod kijken.
Wie dat gratis wil doen, kan terecht op ons online videoplatform VRT NU. De VRT vraagt 
geen geld. Voor live te kijken op de website of via de app (life-streaming) moet niet 
geregistreerd worden. Voor het aanbod-op-aanvraag van VRT NU volstaat een 
eenvoudige registratie. Om toegang te krijgen tot VRT NU heb je een internetaansluiting 
nodig. Voor een internetverbinding kunnen sommige mensen, een beroep doen op het 
sociaal tarief.
Het VRT-aanbod is ook te bekijken via een ander videoplatform zoals Stievie, hiervoor 
moet je wel een abonnement (9,99 euro) betalen.
Verder is het VRT-aanbod beschikbaar op de kabel (aangeboden door distributeurs zoals 
Telenet vanaf 45 euro per maand), IPTV (aangeboden door Proximus, Scarlet en Orange 
vanaf 35 euro per maand), via satelliet ( aangeboden door TV Vlaanderen vanaf 14,90 
euro per maand). Hoewel de VRT zelf stopt met het uitzenden via DVB-T worden onze 
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zenders wel opgenomen in het DVB-T2-aanbod van TV Vlaanderen Antenne TV (de prijs 
van een maandelijks abonnement is 9,95 euro).
https://www.vrt.be/nl/heb-je-een-vraag/veelgestelde-vragen-over-dvb-t/ 
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